Uddybende kommentarer fra Radikale Venstre:

Tema 1: Borgernes adgang til naturen:

I indeværende periode har der med Court Møller som formand for Miljø- og Teknikområdet sket en betydelig forbedring af adgangen til de grønne områder. Og den udvikling skal fortsætte. Det er Radikale Venstres strategi, at adgangen til de grønne områder hele tiden forbedres, så alle kan få glæde af den.

Det handler om nye adgangsveje, og det gælder selvfølgelig også om at vedligeholde de adgangsveje, som vi har i dag. Det var f.eks. en radikal mærkesag at få renoveret Chr. Winthers Sti. Og resultatet er vi super glade for!

Vi har været stor fortaler for etablering af sti rundt om Sjælsø. Vi har i denne periode fået gennemført stien til Allerød – der har fået videreført deres del til Hørsholm, så vi nu kun mangler Hørsholm Kommune, hvorefter vi alle kan gå, løbe eller cykle rundt om Sjælsø.

Vi er begejstret for naturgenopretningen og plejeplanen for Maglemosen, hvor borgerne i Vedbæk og omegn (selvfølgelig os alle) kan gå en tur i mosen og se viben og mange andre fuglearter.

Vi er begejstret for det projekt, der er på vej ved Skodsborg Station, hvor Rudersdal i samarbejde med DSB, Banedanmark og Skov og Naturstyrelsen er ved at lave et knudepunkt for ture ud i naturen til Jægersborg Hegn (og videre til Dyrehaven) eller til Bøllemosen, hvor vi også med stor tilfredshed  har været med til at vedtage den flotte gangbro, der er lavet, som giver en helt unik adgang til naturen.

På Vedbæk Nordstrand har vi fået vedtaget et projekt, der er med til at sikre en skøn strand for borgere og turister.

Vi skal fortsætter den fantastiske udvikling, som vores kommune har været igennem de seneste 4 år.

Og så skal vi i fællesskab med borgerne sikre, at vi bevarer adgangen til de private skove og langs Øresund. Her har vi nemlig brug for borgernes årvågenhed 

Tema 2: Ny stiforbindelse mellem Sjælsø og Furesøen:

Radikale Venstre er helt enig i visionen, og det vil være en prioritet for os at få den gennemført i den kommende periode.

Tema 3: Biodiversitet: 

Radikale Venstre slår til hver en tid fast at fredede områder er fredede områder. Når placering af plejecentre kommer til debat, og der er borgermodvind, så ser vi partier, der foreslår at inddrage fredede områder. Det vil vi ALDRIG gøre. Fredede områder er fredede områder – så er det slået fast.

Biodiversitet opnås ved at slå græsset i vejrabatterne mindre. Ved at lade faldne træer rådne og forgå uden at skovbunde skal være ryddet. Og så handler det for Radikale Venstre i høj grad om at få forbedret vandkvaliteten i vores søer og åer. Med formandskabet for Miljø- og Teknikudvalget, så oplever Radikale Venstre, at der er sket et holdningsskifte i kommunalbestyrelsen. I dag er der i høj grad enighed om, at vi har et problem med vandkvaliteten i vores søer og åer. Radikale Venstre vil blive ved med at kæmpe for flere midler til oprensning af søerne – ligesom vi vil kæmpe for, at Rudersdal Forsyning sætter tilstrækkelig med midler af til at få stoppet overløbene til vores søer, så vi ikke bliver ved med at lukke fosfor ud i vores søer.

Endelig handler biodiversitet også om at sikre sammenhængen mellem de grønne områder. Det gælder både internt i kommunen, men også til de omkringliggende kommuner i Nordsjælland.

Tema 4: Økologi i kommunens institutioner:

Den gode udvikling skal fortsætte. Faktisk ligger andelen af økologiske varer i daginstitutionerne i dag på omkring 80%. Vores målsætning er, at vi skal op på 100% økologi i daginstitutionerne. Ja, faktisk ser vi gerne, at man lokalt producerer egne råvare, hvor man kan. Måske har man høns, et grøntsags bed eller et lille drivhus, hvor man kan dyrke egne tomater, hvor børnene lærer om dyrkning af egne råvarer.
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